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Ο Πατριάρχης Ηλίας για την Ημέρα Ανεξαρτησίας 
και την Ημέρα Εθνικής Ενότητας της Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Ο Πατριάρχης Γεωργίας κ.κ. Ηλίας Β’ εξέδωσε το μήνυμά του 
για την Ημέρα Ανεξαρτησίας και την Ημέρα Εθνικής Ενότητας 
της Γεωργίας,  οι οποίες φέτος συνέπεσαν με την Κυριακή των 
Βαΐων, 9 Απριλίου.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Συγκεκριμένα, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στην τραγωδία της 9ης Απριλίου 
του 1989 (Ημέρα Εθνικής Ενότητας) που έλβαε χώρα στην Τιφλίδα, και 
συγκεκριμένα στη λεωφόρο Ρουσταβέλι, όταν διαδήλωση υπέρ της ανεξαρτησίας 
της χώρας κατέληξε σε βίαια επεισόδια και συμπλοκές, με συνέπεια να χάσουν τη 
ζωή τους 21 άνθρωποι -18 από αυτούς γυναίκες.

Επίσης, αναφέρθηκε στην 9η Απριλίου του 1991, που θεωρείται Ημέρα 
Ανεξαρητησίας της χώρας. Στις 31 Μαρτίου 1991 διεξήχθη δημοψήφισμα στη 
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Γεωργία, κατά το οποίο ο πληθυσμός έπρεπε να απαντήσει στο ερώτημα εάν ήθελε 
να αποκατασταθεί η ανεξαρτησία της χώρας βάσει της πράξης ανεξαρτησίας της 
26ης Μαΐου 1918. Σχεδόν το 91% του συνολικού πληθυσμού έλαβε μέρος στο 
δημοψήφισμα, το 99% των οποίων απάντησε θετικά στην ερώτηση. Δύο χρόνια 
αργότερα, στις 9 Απριλίου 1991, στις 12:30 σε έκτακτη συνεδρίαση του πρώτου 
Ανώτατου Συμβολίου της Γεωργίας, με πρωτοβουλία του Zviad Gamsakhurdia, 
εγκρίθηκε η αποκατάσταση της ανεξαρτησίας της χώρας.

“Η 9η Απριλίου είναι μια ξεχωριστή μέρα στη ζωή της χώρας μας. Αφενός 
σχετίζεται με τον μεγάλο πόνο που ακολούθησε τα τραγικά γεγονότα που 
συνέβησαν στη λεωφόρο Ρουσταβέλι πριν από 34 χρόνια και σκότωσαν 21 
ανθρώπους (ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή τους).

Από την άλλη, μας φέρνει χαρά, γιατί στις 9 Απριλίου 1991, το Ανώτατο Συμβούλιο 
της Γεωργίας ενέκρινε την αποκατάσταση της ανεξαρτησίας της Γεωργίας, και η 
9η Απριλίου έγινε η αφετηρία της σύγχρονης Γεωργίας που αγωνίζεται για 
Ελευθερία.

Φέτος, η μεγαλύτερη χριστιανική γιορτή συμπίπτει με αυτήν την ημερομηνία – την 
ένδοξη Είσοδο του Σωτήρα Ιησού Χριστού στην Ιερουσαλήμ, κατά τη 
διάρκεια της οποίας σημαντικό μέρος του πληθυσμού του Ισραήλ Τον αναγνώρισε 
ως Κύριο και Σωτήρα και τον προσκύνησε με μεγάλη χαρά και αγάπη, απλώνοντας 
βάϊα και τραγουδώντας το «Ωσαννά εν τοις υψίστοις, ευλογημένος ο ερχόμενος».

Αυτή η ημέρα είναι ημέρα ιδιαίτερης χαράς για όλους τους πιστούς, ημέρα 
δοξολογίας, προσευχής και ευλογίας του Κυρίου. Και εγώ από την πλευρά μου σας 
συγχαίρω όλους και προσεύχομαι για εσάς και για όλη τη Γεωργία”, υπογράμμισε 
στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος.

Παρακολουθήστε στο παρακάτω βίντεο από το Georgia Reality τη στιγμή της 
ανακήρυξης της Εθνικής Ανεξαρτησίας της χώρας

Με πληροφορίες από patriarchate.ge, jam-news.net, wikipedia
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